

ШКОЛЬНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

МОУ Усть-Ордынская СОШ №2

ноябрь

2022 год

ДОЛГОЖДАННАЯ ВСТРЕЧА ТРЁХ ПОКОЛЕНИЙ

В этом году наша страна отмечает 100-летие со дня образования Союза Советских Социалистических Республик. 5 ноября прошла традиционная «Встреча трёх поколений», собравшая под сводами музыкального театра им. Н.М. Загурского коммунистов, ветеранов войны и труда, детей войны, комсомольцев, пионеров, руководителей общественных организаций.

Пионеры дружины «Факел» МОУ Усть-Ордынская СОШ №2 вместе со старшей вожатой Комисаровой М.Н. приняли активное участие в этом грандиозном празднике.

По традиции «Встреча трёх поколений» открылась с выноса на сцену знамён трёх коммунистических организаций: пионерии, комсомола и Компартии. Организаторы встречи считают необходимым напомнить,

ценю каких подвигов нашего народа дались нам успехи Советского Союза, и к каким взлётам экономического развития и человеческого духа привела нас тернистая историческая дорога XX века. Перед участниками и гостями встречи выступил лидер Компартии Левченко С.Г.

«Встречу трех поколений» украсили живая музыка в исполнении оркестра, патриотические, полные оптимизма песни, фотографирование у Знамени, детские улыбки и потрясающий заключительный концерт. Все это вызвало отклик в душе каждого участника Встречи.

Исполнением Гимна Поколений завершил встречу пионерский хор Иркутской области.

Спортивные новости

1 ноября 2022 года на базе нашей школы прошёл школьный турнир по шахматам, шашкам и игре «Шагаай наадан». Турнир прошёл по инициативе Центра образования «Точка роста». Организаторами



турнира стали Алсаева Л.М. и Васильева Н.Д.

Цель соревнований: сделать игру в шахматы, шашки и «Шагаай наадан» популярной; способствовать сохранению и развитию национальных видов спорта,

интеллектуальному развитию обучающихся и воспитанию командного духа и солидарности. Этот турнир организуется и проводится каждый год, поэтому стал традиционным.

Для участия в турнире допускались учащиеся 1-11

класс, учителя и родители, которые любят и с удовольствием играют в шахматы, шашки и игру «Шагаай наадан». Соревнования командные. И самое интересное, что команда собирается прямо в день соревнований. В неё входят 2 ученика младшего звена, 2 ученика из 5-6 классов, 2 ученика из 7-11 классов и 1 взрослый. Таким образом, собрались 3 команды в количестве 23 человек.

Игра была напряженной, но интересной. В конце были подведены итоги командного турнира по настольным играм:

1 место заняла команда «Урагшаа» (8 участников).

2 место команда «Илалтай» (8 участников).

3 место - «Колибри» (8 участников).

Победители и призеры награждены грамотами и призами.

От всей души мы поздравляем победителей и призеров с достигнутыми успехами и желаем новых блестящих побед!

Отдельная благодарность за участие и помощь в проведении турнира выражается Табихановой К.А.

Футболисты МОУ Усть-Ордынская СОШ №2 успешно съездили с г. Саянск на Региональный этап Всероссийских соревнований «Мини-футбол в школу». Обыграв в заключительном матче баяндаевских футболистов в серии

продолжение на стр 2

пенальти, ребята заняли почетное 3 место!!!

В состав команды вошли:

Бахеев Игорь (11в), Андреев Дима (11в), Гаврилов Алексей (11л), Данилов Арсентий (9л), Мантатов Денис (11в), Айхаев Рома (11а), Улаханов Рустам (10б).
Тренеры: Бутуханов К. В., Ботогоев Д.О., учитель физической культуры.

От всей души поздравляем наших ребят с победой и желаем дальнейших успехов и новых побед!!!

12 ноября были проведены школьные соревнования по волейболу среди мальчиков 7-х классов. В соревнованиях приняло участие 5 команд. Места распределились следующим образом:

- 1 место - 7 а класс
- 2 место - 7 е класс
- 3 место - 7 д класс
- 4 место - 7 б класс
- 5 место - 7 г класс

По результатам этих игр, будет сформирована команда, представляющая нашу школу на районных соревнованиях по волейболу. Соревнования были организованы и проведены учителями физической культуры Ангараевым Л.Н., Чеботнягиным А.С. и Магдановым П.Т.

Успешной игры и новой победы Вам, ребята!

Орлята России



В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения Всероссийский детский

центр «Орлёнок» и Российское движение школьников с сентября 2021 года реализуют программу развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России».

Программа направлена на формирование социально-значимых ценностей обучающихся - Родина, Команда, Семья, Здоровье, Природа, Познание.

Самые активные участники программы примут участие в тематических сменах во Всероссийском детском центре «Орлёнок» и Всероссийском детском центре «Океан».

Поддержать и поучаствовать в работе этого движения вместе со своим классным руководителем Наймоновой М.Н. решили ученики 3б класса МОУ Усть-Ордынской школы №2. 8 ноября у ребят состоялся вводный «Орляцкий урок». На нём ребята познакомились с легендой об Орлёнке, обсудили цели и задачи участия в программе развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России», выбрали название команды, создали эмблему, придумали девиз.

Провести урок помогли Иданова Алена, Некрасова Арина, Пятых Даша – активисты РДШ. Девочки рассказали детям о Российском



движении школьников, под гимн РДШ станцевали вместе с ребятами флешмоб. Это было сделано для того, чтобы дети почувствовали себя единым

целым, одной дружной командой!

Ребятам встреча очень понравилась, им захотелось стать активными участниками движения «Орлята России» и принести свою пользу в развитие РДШ.

Пушкинская карта



Пушкинская карта - совместный проект Минкультуры, Министерства цифрового развития, «Почта Банка», который позволяет молодым людям бесплатно посещать музеи, театры, кинотеатры, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт федерального бюджета. Он запущен 1 сентября 2021 года. Принять участие в программе могут молодые люди от 14 до 22 лет. Желающие могут оформить виртуальную карту Почта Банка, на счету которой будет 5000 рублей. Счёт карты будет пополняться ежегодно, а потратить деньги можно только на мероприятия, одобренные Министерством культуры.

Ребята нашей школы тоже приняли активное участие в этом проекте. Учащиеся 8-10 оформили и уже успели посетить несколько культурных мероприятий.

10 ноября в Усть-Ордынской национальной библиотеке им. М. Н. Хангалова прошел очередной квиз - интеллектуально-развлекательная игра «В поисках книжных сокровищ». Принять участие в игре можно было по Пушкинской карте. Чем ребята и воспользовались. Активное участие в игре приняли учащиеся 11а, 8д, 8л классов. В увлекательной и напряженной борьбе победили самые умные и находчивые:

- 1 место занял 11а класс
- 2 место занял 8д класс
- 3 место занял 8л класс

По итогам квиза, ребятам вручены сертификаты на посещение кафе «МясоЕд».



С 9 по 15 ноября в рамках культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» Национальный музей Усть-ордынского Бурятского округа пригласил ребят на цикл лекций, посвященный Арнольду Кирилловичу Тухолову. Он уроженец нашего округа, академик РАН, советский и российский географ, общественный деятель, доктор географических наук, профессор. Лекцию прослушали учащиеся 10-х классов. Из них 23 человека по Пушкинской карте.

16 ноября в ККЗ «Эрдэм» приезжала Иркутская областная филармония с программой «ФЕЕРИЯ ТАНГО».



В этот вечер звучала не только современная аргентинская музыка, но и классическая, знакомая каждому.

В мир аргентинского танго слушатели отправились вместе с замечательными музыкантами:

заслуженным артистом России аккордеонистом Александром Чудновским, певицей Екатериной Переверзевой, эстрадно-инструментальным ансамблем под руководством Дмитрия СИЛАЕВА.

На концерт вместе со своими классными руководителями пришли ребята 8-х и 9-х классов. Всего 74 человека и все по Пушкинской карте.



27 ноября - День матери



День матери – международный праздник, в который чтят и поздравляют всех матерей России. День матери отмечается в последнее воскресенье ноября. В 2022 году он выпадает на 27 ноября и справляется на официальном уровне 25-й раз.

В Российской Федерации символом праздника является плюшевый медведь и незабудка. Этот цветок был выбран не случайно. По народным поверьям он обладает волшебной силой возвращать память людям, которые забыли о своих родных и близких. Во многих мифологиях он символизирует память и преданность.

День матери в России на официальном уровне закрепил Указ Президента России Б. Ельцина от 30 января 1998 года № 120. Инициативу учреждения праздника выдвинула депутат Государственной Думы РФ А. Апарина. Цель праздника: укрепить семейные устои и подчеркнуть важность роли матери в жизни человека.

В преддверии Дня матери в нашей школе прошли, ставшие уже традиционными, мероприятия, посвященные этому светлому дню. 24 ноября в 7б классе состоялся концерт, посвященный Дню Матери. Посмотреть на своих детей и принять от них поздравления пришли мама и папы. Концертная программа была не такой большой, но каждый номер был подготовлен и исполнен с большой любовью. Самым зажигательным стал современный танец «Тренды Тик-Тока», таинственным и нежным танец «Вальс». Ребята очень артистично исполнили сценку «Мама 362 дня в году», с душой прочитано стихотворение - поздравление «Мама». Заключительным аккордом праздничного концерта прозвучала песня «Мама будь всегда со мною рядом». За такой душевный концерт всем детям родители подарили сладкие подарки. Инициатором и руководителем такого концерта была Хушеева Мария Илларионовна.



Репортаж с места событий



«Мама – это значит нежность, это ласка, доброта!» - такими яркими словами начался праздник-поздравление, подготовленный и проведенный Тыкешкиной Еленой Геннадьевной и учителями 2-х классов.

«Мама подарила нам жизнь, окружила нас заботой и лаской, вниманием и душевным теплом, именно мама поддерживает нас в трудные минуты и радуется вместе с нами нашему успеху. Нет на свете никого красивее, чем наши мамы», - продолжают праздник ведущие Бубуева Т.С. и Боронова Е.Д.

Праздник отметили необычно. Ведущие устроили конкурсную шоу-программу. На сцене четыре команды по две прекрасных девушки: мама и дочка. «Радуга», «Солнышко», «Улыбки», «Стиляги» - такие названия дали своим командам капитаны. И тут началось!

«ВИЗИТКА» - это домашнее задание команд. Все подошли к выполнению задания очень серьезно. Были представлены презентации, рассказывающие о крепких и дружных семьях участников конкурса. А какое удивительное и интересное задание выполнили команды, которое обернулось на сцене настоящим показом мод. Участницы дефилировали в платьях, выполненных из подручных материалов. Нетрудно было догадаться, что они были сшиты из бумажных страниц модного журнала, пакетов для пищевых продуктов,



ярких салфеток, одноразовых стаканчиков и т.д. Настоящая «Модная перезагрузка».

Самым музыкальным был конкурс «Угадай мелодию!» Удивительно, что мамы очень хорошо знают музыку, которую слушают их дети, знают отгадки на самые трудные загадки: «Женское платье без рукавов?», «Можно ли принести воды в решете?» или «За чем во рту язык?» У девочек вопросы были еще труднее: «Мать отца или матери?», «Равносторонний прямоугольник?», «Чем горю не поможешь?», «Имя первой сказочной женщины-летчицы?» Но они справились с ними в один счет.

Но все хорошее когда-нибудь заканчивается. Вот и подошел к концу наш праздник-конкурс. Слово предоставляется строгому, но справедливому жюри.

Праздник закончился вручением грамот и подарков победителям.

30 ноября - День Государственного герба РФ

У каждой страны есть особая атрибутика, которая отличает её от других государств, подчеркивает независимость и историческую самобытность нации. Она называется державной символикой и включает в себя гимн, флаг и официальный знак.

Герб России — это особая эмблема, выполненная в соответствии с геральдическими канонами. Он был утвержден 30 ноября 1993 году указом первого президента страны Бориса Ельцина.

продолжение на стр 4

ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА



Д е н ь Д е н ь
Неизвестного солдата — памятная дата в России, с 2014 года отмечаемая ежегодно 3 декабря в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами.

30 ноября педагог-организатор Комисарова М.Н провела «Киноурок» в 6г и 7б классах. Учащиеся посмотрели и обсудили документальный фильм «Неизвестный Солдат», созданный Молодежным парламентом при Государственной Думе РФ при поддержке Российского военно-исторического общества.

Этот фильм рассказывает о том, что несет в себе символ «Неизвестного Солдата», каков его вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Около 6 миллионов советских солдат пропали без вести, лежат в братских могилах. Зачастую, «Неизвестный Солдат» погибал молодым, не успев завести семью. Многих из таких бойцов никто не ищет.

«Нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память о павших», - эти слова принадлежат Маршалу Советского Союза К.К. Рокоссовскому.

Фильм Молодежного парламента «Неизвестный Солдат» - дань памяти всем неизвестным воинам Великой Отечественной войны

Однако символы, которые изображены на гербе России, имеют гораздо более долгую историю, уходящую корнями в период становления Московского княжества. Герб представляет собой взаимосвязанную систему образов и цвета, которая несёт идею целостности государства и неразрывно связан с её историей, традициями и ментальностью. Внешний вид этого официального знака закреплен в Конституции Российской Федерации.

28 ноября Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Ангараева А. И. совместно с педагогом истории Табихановой К.А. провели среди 5-х классов Аукцион знаний «Мой герб». Это мероприятие решало следующие задачи:

- расширить кругозор ребёнка о государственной символике России, способствовать принятию детьми нравственных ценностей (любовь к Родине, патриотизм, гражданственность).
- воспитать у детей уважительное отношение к государственным символам, истории своей страны и своего народа.

В аукционе приняли участие:

- 5а, Комисарова М. Н.
- 5б, Кармаданова О.И.
- 5в, Балтханова О. К
- 5д, Шатуева Н. Н.
- 5м, Данилова Н. Ю.

Каждый класс дружно и весело представил своё название и девиз. Аукцион состоял из 4-х этапов: вопрос - ответ, кроссворд по теме, презентация своего герба класса и аукцион знаний:

По результатам всех испытаний, места распределились следующим образом:

- 1 место - 5 м
- 2 место - 5 б
- 3 место - 5 д

Победителям и призёрам были вручены грамоты.

Благодарим за активное участие классных руководителей Комисарову М. Н., Данилову Н. Ю., Шатуеву Н. Н.

Учредитель - Администрация МОУ Усть-Ордынская СОШ №2
Адрес - Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 1
Тел. - (39541) 3-15-05, 3-03-72
Редактор, верстальщик - Шупранова С. В.
Отпечатано в РПК «Усть-Орда Life» п. Усть-Ордынский, ул. Горького, 21.
Заказ № _____ Тираж 5 экз.